



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 25 ноября 2017 года, N 238 (6902) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## ИСТОРИЧЕСКИЙ ВИЗИТ, ОПРЕДЕЛИВШИЙ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ВЗАИМОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА



Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина 22–24 ноября совершил государственный визит в эту страну.

Государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Республику Корея был всесторонне плодотворным. На переговорах обсуждены вопросы финансирования крупных инвестиционных проектов, дальнейшей активизации сотрудничества в сферах экономики, энергетики, финансов, инвестиций, высоких технологий, повышения объемов взаимного товарооборота, расширения гуманитарных связей, укрепления сотрудничества между министерствами и ведомствами.

В рамках визита подписано свыше 60 документов общей стоимостью более десяти миллиардов долларов США в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической и других сферах. Из них 4,5 миллиарда долларов являются прямыми инвестициями.

Достигнутые договоренности и подписанные документы послужат после-

довательно развитию отношений стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Республикой Корея, дальнейшему повышению благосостояния наших стран и народов.

Глава нашего государства 24 ноября принял бывшего Генерального секретаря ООН, председателя комиссии по этике Международного олимпийского комитета Пан Ги Муна.

На встрече, прошедшей в духе искренности и открытости, глава нашего государства вспомнил плодотворные совместные проекты между Узбекистаном и ООН, осуществленные в период деятельности Пан Ги Муна на посту Генерального секретаря ООН.

Пан Ги Мун высоко оценил государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Республику Корея и отметил, что его итоги открыли новый этап на пути дальнейшего развития сотрудничества двух стран,

основанного на традиционной дружбе и взаимном доверии.

Отмечалось, что инициативы Узбекистана имеют важное значение для превращения Центральной Азии в стабильный и экономически развитый регион.

Пан Ги Мун выразил благодарность Шавкату Мирзиёеву за его вклад в укрепление узбекско-южнокорейских отношений.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился со Спикером Национальной Ассамблеи Республики Корея Чон Сэ Гюном.

Спикер, тепло приветствуя главу нашего государства, отметил, что укрепление отношений дружбы и стратегического партнерства между Южной Кореей и Узбекистаном играют важную роль в расширении полномасштабного сотрудничества наших стран.

В ходе состоявшихся 26 сентября текущего года переговоров в Ташкенте были достигнуты важные

договоренности по развитию межпарламентского сотрудничества, дальнейшему расширению контактов в этом направлении. Сегодняшняя встреча, являющаяся логическим продолжением тех переговоров, также прошла в духе взаимного доверия и искренности.

Президент нашей страны ознакомился с деятельностью Национальной Ассамблеи Республики Корея.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетил мэрию столицы Республики Корея. Главу нашего государства встретил мэр Сеула Пак Вон Сун.

Шавкат Мирзиёев оставил запись в Книге почетных гостей.

На встрече подчеркивалось, что Узбекистан и Южную Корею прочно связывают традиционная дружба, отношения взаимовыгодного сотрудничества и стратегического партнерства.

В разных отраслях экономики Узбекистана осуществлены и продол-

жают реализовываться десятки крупных проектов с участием ведущих банков и компаний Южной Кореи. Официальный Сеул традиционно является ведущим инвестиционным и технологическим партнером в реализации приоритетных программ по диверсификации, модернизации промышленности и инфраструктуры нашей страны.

Глава нашего государства 3 июля текущего года принял мэра Сеула Пак Вон Суна в Ташкенте, в ходе встречи были обсуждены вопросы развития практического сотрудничества между городами-побратимами Ташкентом и Сеулом.

На нынешней встрече особое внимание было уделено использованию передового опыта Южной Кореи в области управления городом, развития транспортной системы и жилищно-коммунального хозяйства на основе современных технологий. Отмечалась важность активного взаимодействия в сферах градостроительства, архитектуры и ландшафтного дизайна.

Состоялась церемония присвоения Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву звания почетного гражданина города Сеула. Выступившие на церемонии отметили динамичное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей, то, что государственный визит Президента Шавката Мирзиёева имеет важное значение для дальнейшего укрепления дружеских отношений двух стран.

Глава нашего государства предложил назвать одну из улиц Ташкента в честь Сеула в знак дружбы между нашими народами.

Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву была торжественно вручена медаль почетного гражданина города Сеула.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с Премьер-министром Республики Корея Ли Нак Ёном.

В последние годы сотрудничество Узбекистана и Южной Кореи стало широкомасштабным.

В ходе государственного визита Президента Узбекистана в эту страну были достигнуты соглашения по дальнейшему сотрудничеству в топливно-энергетической, химической, транспортной и транспортной-коммуникационной

отраслях, в горной, легкой, пищевой промышленности, автомобилестроении, сельском хозяйстве, в сферах торговли, логистики, информационных технологий и телекоммуникаций, медицины, туризма, науки, образования и культуры.

Шавкат Мирзиёев и Ли Нак Ён обсудили вопросы последовательной реализации достигнутых договоренностей, дальнейшего совершенствования совместной работы над новыми проектами.

В беседе отмечалось, что государственный визит Президента Шавката Мирзиёева будет способствовать дальнейшему развитию сотрудничества между нашими странами, последовательному укреплению отношений стратегического партнерства.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в сопровождении Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина посетил Национальный музей Южной Кореи в Сеуле.

Музей является одним из крупнейших исторических и культурных центров страны. Он основан в 1945 году, в 2005 году начал действовать в новом здании с уникальной архитектурой. По величине музей является крупнейшим в Азии и шестым в мире. Его коллекция содержит более 220 тысяч исторических, художественных, археологических и других экспонатов.

Президент нашей страны ознакомился с экспонатами музея. Была достигнута договоренность о дальнейшем расширении культурно-гуманитарных связей между нашими странами.

На этом государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Корея завершился. Благодаря высоким политическим, экономическим достижениям этот визит войдет в историю как важное событие в отношениях между нашими странами и поднимет двустороннее сотрудничество на новый уровень.

**Абу Бакир УРОЗОВ, спецкор УзА.**  
Ташкент—Сеул—Ташкент.

**На снимке:** Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Спикер Национальной Ассамблеи Республики Корея Чон Сэ Гюн.  
Фото С. Урмонова.

### Резонанс

## Узбекистан — в центре внешней политики Президента Кореи в отношении евразийских стран

Государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева широко освещают СМИ Страны утренней свежести

Визит узбекского лидера в Республику Корея, который еще до завершения назван историческим, прорывным, все эти дни находится в центре внимания крупнейших телевизионных, печатных и интернет-медиа. Мероприятия в рамках программы визита идут в прямом эфире национальных телеканалов, готовятся аналитические телерепортажи и расширенные редакционные статьи.

В публикациях корейские журналисты делают акцент на беспрецедентный уровень доверия и взаимного уважения, установившегося в отношениях между лидерами двух государств. Их итог — большое количество договоренностей и соглашений по самому широкому спектру взаимотношений. Эксперты отмечают, что Узбекистан — важнейший экономический партнер в регионе и привлекательный адресат для корейских инвестиций, свидетельством чему стал солидный пакет торгово-экономических документов, подписанных в рамках визита.

По мнению корейских аналитиков, этот государственный визит поднимет отношения между Узбекистаном и Кореей на качественно новый уровень. Эксперты подчеркивают, что Президент Кореи придает отношениям с Узбекистаном стратегически важное значение, ставя нашу страну в центр своей новой внешней политики в отношении всех евразийских стран.

Эта мысль особо подчеркнута в статье крупнейшего информационного агентства страны «Yonhap News». Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин пообещал приложить усилия для дальнейшего развития двусторонних связей с Узбекистаном и отметил, что республика расположена в центре его новой внешней политики с евразийскими странами, пишет интернет-ресурс.

В рамках новой политики страна планирует создать Комитет экономического сотрудничества по взаимодействию с евразийскими странами и осуществлению совместных проектов в разных областях, в том числе в экологической, транспортной и энергетической. Узбекистан находится в

центре этих планов, так как является ключевым государством в Центральной Азии. «Из всех стран Центральной Азии Президент Узбекистана я пригласил посетить Корею первым, и я продолжу поддерживать дружеские отношения между двумя странами», — цитирует слова Мун Чжэ Ина информационное агентство.

«The Korea Times» — одна из трех крупнейших англоязычных газет посвятила событию сразу несколько публикаций. В статье «Корея — Узбекистан: расширение связей по всем направлениям» говорится, что президенты двух стран подписали Совместное заявление о всестороннем углублении отношений стратегического партнерства. Согласно данному документу, обе стороны будут прилагать усилия для развития партнерства, искать пути сотрудничества в сфере экономики и торговли, а также расширения связей в других сферах, таких как культура.

Республика Корея — один из крупнейших инвестиционных партнеров Узбекистана, пишет автор этого же издания в материале, посвященном экономическому сотрудничеству между двумя государствами. Узбекистан занимает выгодную позицию среди других стран региона по показателям стабильности, ценам на главные энергетические ресурсы, наличию необходимого сырья, квалифицированной и высококонкурентной рабочей силы.

Создание корейских производств в Узбекистане не дает шанс выйти не только на рынок Центральной Азии, население которой достигает 60 миллионов человек, но и на рынки стран СНГ с населением в 300 миллионов.

### Мероприятия

## Праздник дружбы и добрососедства

В Ташкенте состоялась торжественное мероприятие, посвященное 25-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан.

Дипломатические связи между Узбекистаном и Казахстаном были установлены 23 ноября 1992 года. Переговоры глав государств, визиты делегаций разного уровня имеют регулярный характер.

В настоящее время отношения между нашими странами последовательно развиваются во всех сферах. Подписанные в 1998 году Договор о вечной дружбе между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан, в 2013 году — Договор о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан служат прочной основой взаимного сотрудничества.

25-я годовщина дипломатических отношений была насыщена важными

событиями. Благодаря открытой и прагматичной политике Президента нашей страны Шавката Мирзиёева активизировались взаимосвязи между нашими странами. Государственный визит главы нашего государства 22–23 марта 2017 года в Казахстан поднял на новый уровень сотрудничество между нашими странами. Государственный визит в нашу страну Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева 16–17 сентября стал логическим продолжением переговоров на высшем уровне.

### Слово депутата

## Обратиться и быть услышанным

Конституция Узбекистана, являясь основополагающим нормативно-правовым актом страны, представляет собой воплощение воли народа в обеспечении безусловных гарантий реализации основных гражданских прав и свобод.

Одним из важнейших конституционных прав граждан нашей страны является право на обращение. На международно-правовом уровне это право соотносится с положениями статьи 19 Всеобщей декларации прав человека и статьи 19

Международного пакта о гражданских и политических правах, что наглядно демонстрирует нацеленность Узбекистана на создание демократического правового государства.

Право на обращение, являясь неотъемлемым

для каждого гражданина, играет важную роль в системе механизмов осуществления непосредственной демократии. Оно представляет собой не только средство обеспечения и охраны прав и свобод граждан, но и своеобразное средство общественного контроля над деятельностью институтов управления государством и различных сфер общественной жизни.

Правовое поле гарантий реализации прав граждан на обращение наряду с Конституцией

Каждый имеет право как отдельно, так и сообща с другими лицами, обращаться с заявлениями, предложениями и жалобами в компетентные государственные органы, учреждения или к народным представителям.

(Из статьи 35 Конституции Республики Узбекистан)

составляют законы «Об обращении физических и юридических лиц», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», законодательные акты, определяющие регламент работы палат Олий Мажлиса,

судов, Кабинета Министров, соответствующие нормативно-правовые акты, принятые Президентом и правительством страны, уполномоченными органами.





Семейный досуг

Почему бы не сходить в зоопарк?

На улице по-осеннему тепло, а потому хорошо бы отправиться с детьми в зоопарк.

Ежегодно столичный зверинец посещают более 850 тысяч человек. И это неудивительно. Ведь ташкентский зоопарк — излюбленное место многих горожан. Здесь представлено свыше семи тысяч животных, птиц и рыб. Среди них не только экзотические, но и настолько редкие, что наблюдать их можно только в условиях специально содержания — так близко они оказались к исчезновению с планеты. Многие не без варварского отношения к братьям меньшим человека.

Алматинский зоопарк согласился передать нам своего трехлетнего жирафа Алатау.

В перспективе запланировано усовершенствование инфраструктуры и материально-технической базы зоопарка. Здесь будут построены, реконструированы и капитально отремонтированы объекты. Оснастят их в соответствии с международными требованиями по содержанию диких животных в неволе.

— Появятся современные вольеры. Тогда можно будет увеличить количество и видовой состав фауны. Высокие технологии внедрим в зону «Аквариум» — единственный в Центральной Азии, где содержатся не только пресноводные, но и морские виды рыб. Огромные резервуары наполнены морской — около 100 кубических метров и пресной водой — почти 200 кубических метров. Два водоема для акул вмещают по 15 тонн.

Не счесть вольеров, расположенных под открытым небом. А вот в закрытых помещениях разместили животных, для которых необходим особый микроклимат. В них содержатся обезьяны, лемуры, пресмыкающиеся, рептилии, экзотические птицы.

С 2000 года ташкентский зоопарк — действительный член Евроазиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов — ЕАРАЗА. Это дало возможность установить тесные связи с зарубежными зверинцами, наладить взаимовыгодный обмен животными. Например, недавно из России были привезены канадские волки, львы, медведи, из Бакинского зоопарка к нам прибыли необычайно красивые птицы — султанки, а еще два бурых медведя и лебедь-шипуня. В прошлом году

Зухра НИЯЗБЕКОВА.

«Нафосат-2017»

Стиль, утонченность, красота

В эти дни проходят региональные этапы смотра-конкурса «Нафосат-2017».



Конкурс, состоявшийся во дворце торжеств «Ташкент премиум» Андижана, собрал 15 лучших модельеров-дизайнеров региона.

В предложенных ими фасонах превалирует национальный стиль. Вместе с тем конкурсанты сумели представить богатство оттенков сшитой из натурального шелка, хлопчатобумажной ткани верхней одежды, выдержанной в

лучших традициях мировой моды.

Самой юной из участниц оказалась учащаяся второго курса колледжа легкой промышленности Пахтаабдакого района Нозима Мадаминова.

— Художественным шитьем в нашей семье занимаются также мама и сестра, — говорит Нозима. — Окончив колледж, хочу продолжить образование в

этом направлении. Сегодняшний конкурс дает возможность посмотреть на свои работы со стороны, оценить мастерство старших коллег.

Победительницей стала Мохичера Раимжонова из Мархаматского района. Второе место заняла Зулайхо Тухтасинова из Асаки. Третье присуждено жительнице областного центра Дильнозе Холматовой. Определены также лауреаты по ряду номинаций.

Выставка изделий членов ассоциации ремесленников «Хунарманд» дополнила палитру красок конкурса. Андижан славится своими мастеровыми. Кувшины, национальная обувь, продукция резчиков по дереву и многое другое из продемонстрированного свидетельствует о многовековых традициях ремесленничества.

Рукоделием занимается и жительница махалли «Чулпон» областного центра Марьямхон Эргазиева. Тюбетейки, национальные куклы, миниатюра, выпоненная из особого сорта тыквы, привлекли особое внимание посетителей.

\*\*\*  
В Кашкардарье областной этап конкурса состоялся в Каршинском государственном университете.

Более 30 модельеров-дизайнеров региона предложили соотечественникам примерить новые наряды в стилях «Деловая женщина и женщина-лидер», «Девушка-студентка», «Творческая личность» и «Свободная тема».

— Данный конкурс играет важную роль в привитии вкуса, понимании прекрасного. Ведь что бы кто ни говорил, встречают людей все же по одежке, и нашим женщинам нужно выглядеть достойно, — говорит председатель комитета женщин Китабского района Розия Ашурова. — В ходе конкурса особое внимание уделялось образцам одежды, которым присущи современные интерпретация и национальный колорит. В этом плане представительницы нашего района Феруза Равшанова и Холида Сувонова предложили интересные творческие работы. Хотя в финал выйти им не удалось, девушки сумели ярко заявить о себе, представив порядка 30 оригинальных моделей.

По итогам конкурса лучшей признана дизайнер частного предприятия «Фердил» из Карши Феруза Каримова, сумевшая очаровать присутствующих коллекцией классической одежды.



Фото X. Аробоева.

— С детства набрасывала эскизы, — говорит победительница областного этапа. — В работе стараюсь придумать такой образ, который придется по душе многим представительницам прекрасной половины. К примеру, строгим деловым костюмам добавляю нотку яркости в виде интересных узоров, атласных лент. На конкурс представила 15 образцов женской одежды, в которой комфортно будет студенткам, руковоительницам предприятий, учителям. Очень рада, что моя работа отмечена. Теперь буду готовиться к республиканскому этапу.

За путевку в финал в эти дни борются и молодые модельеры-дизайнеры в других регионах страны.

Ш. САИДОВ,  
Д. ТАГАЕВА.

Спорт

Выявлены победители «Ташкентской осени-2017»

В столице завершилось соревнование по шахматам «Ташкентская осень-2017».

В соревновании, организованном Федерацией шахмат Узбекистана, приняли участие более ста шахматистов. Золотую медаль в группе А завоевал Умар Исмомов из Кашкардарьинской области, набравший в девяти турах 7,5 очка. Мухаммадали Абдурахмонов из Сурхандарьинской области завоевал серебряную медаль, Самандар Шермухамедов из Ташкентской области — брон-

зовую. Они набрали соответственно 7 и 6,5 очка.

В состязаниях группы В Даврон Шарипов из Кашкардарьинской области, набрав 8 очков, поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Бобур Юлдошев и Мухаммадикул Анваржонов из Ташкента заняли соответственно второе и третье места.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,  
корр. УзА.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Государственное предприятие — редакция газет «Халқ сўзи» и «Народное слово»  
исходя из требований постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 456 от 21 ноября 2000 года «О мерах по совершенствованию организации тендерных торгов» объявляет о проведении тендерного конкурса на приобретение:  
1. Серверного оборудования — 1 штука.  
2. Персональных компьютеров — 100 штук.  
3. Дополнительных комплектующих:  
Коммерческие предложения принимаются в течение 15 дней с момента опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!  
ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/164/11-17/749 «Поставка запасных частей к запорно-регулирующей арматуре Kumkang Valve»  
В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!  
ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/165/11-17/750 «Поставка запасных частей для насоса впрыска химреагентов AJOU ENGINEERING»  
В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Халқ сўзи Народное слово  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ  
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1121. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 973. Способ печати офсетный, формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-20-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати несет ИПАК «Шарк».